



OBČINSKEMU SVETU MESTNE OBČINE NOVO MESTO

POROČILO ŽUPANA NA 16. REDNI SEJI OBČINSKEGA SVETA

1. AKTUALNO

Po zaključeni sanaciji brežine nad Seidlovo cesto začetek prenove odseka Seidlove ceste

Konec julija se je na brežini nad krajšim odsekom Seidlove ceste zaključila sanacija pobočja, odstranilo se je nestabilno rastje in zgradil kamniti oporni zid, v septembru pa se je začela težko pričakovana prenova odseka Seidlove ceste med križiščem s Cankarjevo ulico in Plavo laguno. Do maja 2025 bo potekala rekonstrukcija cestišča, urejale se bodo površine za pešce in kolesarje, preurejeno bo tudi avtobusno postajališče. Predvidena je tudi zamenjava cestne razsvetljave ter ureditev odvodnjavanja cestišča in komunalne infrastrukture. Dela spremlja delna zapora, med dvema vikendoma bosta izvedeni kratkotrajni popolni zapori.

Začeli sta se preureditev vrtca v Gabrju in gradnja oskrbovanih stanovanj za starejše na Šegovi ulici

V septembru se je začela preureditev stare šole v Gabrju v novi vrtec, ki bo predstavljal pomembno novo pridobitev v kraju pod Gorjanci. Vrtec bo vrata za otroke odprl predvidoma s šolskim letom 2025/2026. Stara šola v Gabrju, ki se nahaja v središču kraja, bo v celoti rekonstruirana, prenovljenih bo več kot 370 kvadrantih metrov površin. V pritličnem delu in v nadstropju bosta urejeni igralnici za prvo in drugo starostno skupina vrtca, skupaj z garderobami, sanitarijami, razdelilno kuhinjo in prostori za zaposlene, poskrbljeno bo za novo zunanjo ureditev in igrišče z zelenico. Nov dvoodelčni vrtec bo skupno sprejel do 38 otrok in bo pod upravljanjem Osnovne šole Brusnice.

Na Šegovi ulici bo v novem večstanovanjskem objektu, pod katerim bo nastala tudi garažna hiša, do konca leta 2025 zgrajenih 20 oskrbovanih najemnih stanovanj, ki bodo prve tovrstne arhitekturno prilagojene bivalne enote za starejše v Novem mestu. Objekt bo premišljeno umeščen v bližino storitev, ki jih starostniki dnevno potrebujejo za ohranjanje kakovosti bivanja. Dela so se že začela, trenutno izvajajo prevezavo komunalne infrastrukture, v prihodnjih tednih pa bo narejen izkop gradbene jame. Gradnja bo zaključena do konca leta 2025.

Z natečaji do arhitekturnih rešitev za Urbani park Loka in Regionalno središče za zaščito, reševanje in pomoč Novo mesto

Objavljen je javni natečaj za Urbani park Loka v Novem mestu, ki smo ga pripravili v sodelovanju z Zbornico za arhitekturo in prostor Slovenije. Predmet projektne natečaja je pridobitev kakovostne idejne rešitve za urbanistično, arhitekturno in krajinsko arhitekturno ureditev urbanega parka Loka in umestitev spremljajočih objektov v prostor tako, da bo omogočena optimalna uporaba danega prostora. Predvsem je želja, da Novo mesto dobi prvo celovito območje, kjer se srečuje urbani prostor z reko Krko. Rok za oddajo dokumentacije je 7. november 2024.

V pripravi je natečajna naloga za gradnjo novega objekta Regionalnega središča za zaščito, reševanje in pomoč Novo mesto (RSZRP Novo mesto), v katerem se bodo združile službe, potrebne za zaščito, reševanje in pomoč za območje novomeške občine in širšega območja Dolenjske in Bele krajine na območju obstoječe vojašnice. Natečaj bo objavljen oktobra, arhitekturna rešitev za objekt bo v sodelovanju z ZAPS izbrana do konca leta, pomladi 2025 začetek priprave projektne dokumentacije.

Zaključeno javno naročilo za izbor izvajalca prenove mestne tržnice

Zaključili smo javno naročilo za izbor izvajalca prenove mestne tržnice, v kratkem sledi pregled ponudb in v kolikor bodo te skladne z naročilom, bo izvajalec izbran že pred koncem leta. Nova tržnica se bo raztezala na več kot 1300 m² površin, zasnovana bo v treh etažah, sestavljali pa jo bodo pokrit del z eko tržnico in zunanjimi stopnicami, odprt del z nadstrešnico in pokrit del s kletjo in osebnim dvigalom. Predvidena je tudi prenova komunalne infrastrukture, uredili se bodo še dostopi za gibalno ovirane osebe. V sklopu projekta bomo prenovili Florjanov trg in Glavni trg 25, prometno pa bomo uredili še Sokolsko in Muzejsko ulico.

Za celovito obnovo mestne tržnice bomo lahko v okviru mehanizma celostnih teritorialnih naložb (CTN) Evropskega sklada za regionalni razvoj prejeli 2,1 milijona evrov.

Občani izglasovali 12 projektov v okviru participativnega proračuna

Občanke in občani so s spletnim glasovanjem izbrali 12 projektov, ki jih bomo uresničili v prvi izvedbi participativnega proračuna Mestne občine Novo mesto.

Med izglasovanimi projekti na območju primestnih krajevnih skupnosti so prenova sanitarnih prostorov v večnamenskem domu na Dolžu ter zamenjava potratnih reflektorjev in postavitve dodatnih na igrišču na Dolžu, postavitve igral pri gasilskem domu v Ždinji vasi in ureditev igrišča v Podbrezniku z ustreznimi igrali in preostalimi igralnimi površinami. Na območjih mestnih krajevnih skupnosti je bilo izglasovanih več projektov nižjih vrednosti, in sicer priprava projektne dokumentacije za ureditev igrišča pri Osnovni šoli Bršljin, izvedba dveh učilnic na prostem pri bršljinški osnovni šoli ter obnova košarkarskega igrišča pri Krajevni skupnosti Bršljin. Med izglasovanimi projekti so tudi umetniške poslikave nevzdrževanih sten v Novem mestu, pridobitev projektne dokumentacije za ureditev parka pri gradu Grm, odstranitev štorov in

zasaditev dreves na Novem trgu, zasaditev rož na mestnih zelenicah in ob sprehajalnih poteh ob Krki ter odstranjevanje invazivnega japonskega dresnika na območjih večjih rastišč.

Priznanje za dosežke Centru za alternativno reševanje sporov

Društvo mediatorjev Slovenije je obeležilo 18. obletnico ustanovitve z uradno podelitvijo posebnih priznanj. Med prejemniki priznanja za dosežke na področju mirnega reševanja sporov je tudi naša občina za ustanovitev Centra za alternativno reševanje sporov in osebno direktorica Jana Bolta Saje za prizadevanje in delo pri ustanovitvi centra. Center za alternativno reševanje sporov je bil prepoznan kot projekt z visoko dodano vrednostjo za širše okolje. S tem projektom ne le ohranjamo tradicijo (nekoč poznani kot poravalni sveti), temveč z izvajanjem mediacij omogočamo in spodbujamo mirno reševanje sporov.

2. INVESTICIJE

Zaključena dela na cestnem odseku med Dolenjimi Kamencami in Potočno vasjo, celovita in varnejša ureditev tudi na Westrovi ulici

Med Dolenjimi Kamencami in Potočno vasjo smo izvedli prenovo cestišča in podzemne infrastrukture z namenom povečanja varnosti pešcev. Prenovljeni cestni odsek bomo oktobra predali namenu.

V začetku septembra smo zaključili s celovito rekonstrukcijo 150-metrskega odseka Westrove ulice od križišča s Šegovo ulico do križišča z Volčičevo. Na novo je urejeno vozišče, cestna razsvetljava in kanalizacija. Prav tako je na Westrovi ulici z obojestranskim pločnikom in kolesarsko stezo poskrbljeno za varne površine za pešce in kolesarje. Po zaključku prenove Westrove ulice se dela nadaljujejo na krajšem kraku bližnje slepe Šegove ulice.

Večnamensko pot ob Težki vodi bomo predali namenu, tik pred zaključkom tudi Vstopna točka Trška gora

Zaključili smo z izgradnjo večnamenske poti za kolesarje in pešce ob Težki vodi, ki vodi od parkirišča ob Kandijski cesti do Ulice Mirana Jarca in nato ob Težki vodi do mostiča na Lebanovi ulici, nato pa do državne ceste v Šmihelu. Ob poti je zgrajena tudi javna razsvetljava. V prihodnjem tednu bomo pridobitev uradno odprli.

V zaključni fazi urejanja je vstopna točka na Trško goro, kjer je nastalo krožišče, ob njem so zgrajeni tudi parkirišče za avtobuse in osebna vozila ter pešpot. Promet na območju že poteka normalno, dela se bodo zaključila do konca oktobra.

Gubčeva ulica pri gradu Grm odslej enosmerna

Pred začetkom šolskega leta smo na Mestni občini Novo mesto na pobudo krajanov in v sodelovanju s Krajevno skupnostjo Kandija–Grm spremenili prometni režim na Gubčevi ulici. Na 200-metrskem uličnem odseku bo promet odslej potekal enosmerno iz smeri grmskega gradu proti Mušičevi ulici. Na šolski poti, ki jo uporabljajo številni

učenci Osnovne šole Grm, so po novem razširjene tudi površine za pešce in kolesarje, kar povečuje varnost ranljivih udeležencev v prometu.

Kmalu zaključene preplastitve cestnih odsekov

Do konca oktobra bo preplaščenih deset odsekov v šest krajevnih skupnostih v skupni dolžini 1,8 km - v KS Gabrje Trdinova pot in Kandija, v KS Otočec Srednje grčevje, Herinja vas in Trška Gora, v KS Podgrad Pristava, v KS Stopiče Hrušica in Hrib pri Orehku, v KS Uršna sela Ljuben, v KS Bučna vas Žabjak.

Na Maistrovi ulici gradnja mešane, ob Otoški padavinske kanalizacije

Poteka druga faza rekonstrukcije mešane kanalizacije na odseku Maistrove ulice. V prvi fazi, ki je bila izvedena v lanskem letu, je bila obnovljena mešana kanalizacija mimo štirih stanovanjskih hiš. V drugi fazi bo rekonstrukcija vezana na štirinajst objektov, pri čemer bo na krajšem odseku Maistrove ulice ukinjen obstoječi in zgrajen nov vod. Dela bodo zaključena konec jeseni.

Sredi septembra smo začeli z izgradnjo padavinske kanalizacije ob Otoški cesti med krožiščem "pletenka" in reko Krko. Dela potekajo ob cestišču, ob izgradnji infrastrukture pod cesto pa bodo v slepih ulicah Mačkovec in Šmarješka cesta vzpostavljene kratkotrajne delne in popolne zapore. Gradbena dela bodo potekala predvidoma do aprila 2025.

Vavpotičeva ulica bo po prenovi urejena kot slepa ulica

Poleti se je začela druga faza ureditve Vavpotičeve ulice od tiskarne do križišča z ulico Bršljin. Na 330-metrskem odseku smo v prvi fazi uredili komunalno infrastrukturo, v drugi fazi pa bomo rekonstruirali vozišče, ob katerem bosta urejena še pločnik in javna razsvetljava, zasajen bo tudi krajši drevored. Ulica, ki je pogosto služila kot povezovalna cesta med ulico Bršljin in Gospodarsko cono Livada, bo za izboljšanje prometne varnosti stanovalcev po prenovi urejena kot slepa ulica.

Do olimpijskega centra nova povezovalna cesta

V oktobru se bodo začela dela ureditve križišča in nove ceste v Češči vasi v dolžini 340 metrov, ki bo vodila od Zaloške ceste proti konjeniškemu centru. Del ceste od križišča z Zaloško cesto do Olimpijskega centra Novo mesto bo potekal po novi trasi in bo nadomestil trenutno cestišče do velodroma, ki bo po zaključku del ukinjen za cestni promet, prav tako bo vzpostavljeno novo križišče z Zaloško cesto. Preostali del obstoječe ceste od velodroma do konjeniškega centra bo razširjen, celotna pot pa bo namenjena tudi pešcem in kolesarjem. Dela bodo zaključena predvidoma do marca 2025.

Ob glavni avtobusni postaji skatepark

Ob Topliški cesti v nekdanji gradbeni jami pri glavni avtobusni postaji bomo v prihodnjih mesecih uredili skatepark. Kmalu se bo začela ureditev odvodnjavanja

površine, sledi asfaltiranje, nato se bo postavila urbana oprema. Dela bodo zaključena do konca leta.

Gasilec PGD Dolž novo gasilsko vozilo

Na rotovžu je potekal podpis pogodbe za nakup novega gasilskega vozila GVV-1 za Prostovoljno gasilsko društvo Dolž (PGD Dolž), nakup bomo sofinancirali na Mestni občini Novo mesto. Vozilo bo dostavljeno ob koncu leta 2025, uradni prevzem vozila pa bo leta 2026, ko PGD Dolž praznuje 90 let delovanja.

V teku so še naslednje investicije:

- Z izgradnjo nove ceste in vodovoda na **Gorenjem Karteljevem** nadaljujemo urejanje komunalne infrastrukture pod hmeljniškim gričem, kjer že zaključujemo z gradnjo čistilne naprave Karteljevo.
- Na **Vrhu pri Ljubnu** se zaključuje gradnja fekalne kanalizacije, poleg nje bo umeščena tudi čistilna naprava. Pripravlja se dokumentacija za uporabno dovoljenje, nato bo izvedeno še poskusno obratovanje, priklopi na sistem bodo mogoči v letu 2025.
- Zaključujemo z ureditvijo 4. etaže na **Bazenu Novo mesto**, kjer se urejajo pisarne in čajna kuhinja.
- Gradnja dveh občinskih blokov v **Podbrezniku**, ob katerih se gradijo tudi trije bloki v lasti SSRS, poteka po načrtih. Stanovanja bodo vseljiva v letu 2025.
- V osnovnih **šolah Otočec in Dragotin Kette ter vrtčevski enoti Labod** zaključujemo z vgradnjo sistemov centralnega prezračevanja z rekuperacijo.

3. STIKI Z OBČANI

Na voljo še nekaj bonov za sterilizacijo in kastracijo lastniških mačk

Tudi letos ponovno spodbujamo k odgovornemu lastništvu živali, zato smo pripravili projekt sofinanciranja sterilizacije in kastracije lastniških mačk. V ta namen so za občane do 22. novembra 2024 oziroma do porabe razpoložljivih sredstev na voljo boni za sofinanciranje sterilizacije ali kastracije lastniških mačk.

Javne razprave za bodočo občinsko prometno strategijo

Vstopamo v zaključno fazo priprave Občinske celostne prometne strategije za obdobje od leta 2025 do leta 2031, ki bo podlaga za prihodnji razvoj prometa in mobilnosti v občini. Po obsežni analizi obstoječega stanja in aktivnem vključevanju splošne in strokovne javnosti se bodo v sklepni fazi oblikovale ključne smernice za izboljšanje prometnih rešitev in infrastrukture. Poleti so lahko občani sodelovali v javnih razpravah in anketnih raziskavah, trenutno poteka priprava manjše razstave o pripravi OCPS.

Upokoјence vabimo k prijavi na odprta delovna mesta z moţnostjo dodatnega zasluţka

Zainteresirane upokoјence vabimo k sodelovanju pri druţbeno koristnih delih, ob katerih bodo lahko v stiku z obiskovalci naŝega mesta in s starejŝimi obĉani, prav tako pa predstavljajo moţnost za dodatni zasluţek. Trenutno razpisana delovna mesta so za skrbnike javnih sanitarij in voznike prevozov Rudi.

Tretji rok razpisa za programe in projekte organizacij in posameznikov

Konec avgusta smo odprli prijave na tretji rok razpisa za sofinanciranje delovanja organizacij in posameznikov s posebnim statusom in sofinanciranje projektov za leto 2024. Za sedem vsebinskih podroĉij organizacijam in posameznikom, ki v novomeŝkem okolju predstavljajo pomembno druţbeno komponento, na tretjem razpisnem roku smo namenili dobrih 92 tisoĉ evrov. Rok za oddajo vlog v digitalni obliki je potekel konec septembra.

Perspektivnim dijakom in ŝtudentom obĉinska ŝtipendija in denarna pomoĉ

Objavili smo razpis za podelitev izrednih ŝtipendij in enkratnih denarnih pomoĉi za perspektivne ŝtudente in dijake za ŝolsko oziroma ŝtudijsko leto 2024/2025. Obĉina mladim Novomeŝĉanom, ki na svojih podroĉjih dosegajo izjemne doseţke, nudi denarno podporo v viŝini 240 evrov na mesec za ŝolanje v Sloveniji, 360 evrov na mesec za izobraţevanje v tujini, viŝina enkratne denarne pomoĉi za ŝtudij v tujini pa znaŝa 600 evrov. Kandidati so lahko vloge oddali do 2. oktobra 2024.

Po novomeŝkih ulicah na GoNm kolesih

Z avgustom je v Novem mestu znova na voljo sistem izposoje koles GoNm. Uporabnina za letoŝnjo sezono je na voljo po promocijski ceni pet evrov na uporabnika, za izposajo pa so na voljo tako navadna kot elektriĉna kolesa.

4. DOGODKI

Podpisan memorandum za izdelavo novega twinga

V tovarni Revoz je julija potekal podpis memoranduma o soglasju, ki bo podlaga za izdelavo prenovljene razliĉice Renaultovega elektriĉnega twinga z zaĉetkom novomeŝke proizvodnje leta 2026. Memorandum so podpisali premier Robert Golob, podpredsednik za industrijsko podroĉje znamke Renault Herbert Steiner in predsednik uprave Revoza Joţe Bele. Na slovesnosti je bil prisoten tudi gospodarski minister Matjaţ Han.

Vlada Republike Slovenije se je po pogovorih z investorjem odloĉila, da podpre investicijo in s tem prihodnost tovarne Revoz v Novem mestu. Novi projekt bo pospeŝil prizadevanja za digitalizacijo in razogljichenje, zagotovil dodatno usposabljanje in preusposabljanje zaposlenih, nova delovna mesta in okrepljeno sodelovanje tovarne Revoz s slovenskimi razvojnimi inŝtituti in inovacijskimi grozdi.

Z ministrom za notranje zadeve in ministrico za pravosodje o romski problematiki
Septembra smo na rotovžu gostili ministra za notranje zadeve Boštjana Poklukarja, generalnega direktorja Policije Senada Jušiča in direktorja Policijske uprave Novo mesto Igorja Juršiča, župan se je srečal tudi z ministrico za pravosodje Andrejo Katič. Osrednja tema srečanj je bila varnostna situacija v naši občini in z njo povezana romska problematika, izpostavili pa smo, da bo nujne sistemske rešitve za izboljšanje tako varnostnih razmer kot zagotavljanje prihodnosti otrokom v romskih naseljih bo Vlada lahko dosegla le z medresorsko usklajenim ukrepanjem in čimprejšnjo nadgradnjo obstoječe zakonodaje. Tovrstne predloge zakonskih sprememb smo s podporo več kot 31 tisoč državljanov lani v Državni zbor že podali župani enajstih občin JV Slovenije, Bele krajine in Posavja. Vlada, kljub obljubi po zavrnitvi zakonskih predlogov, svojih rešitev po enem letu še ni pripravila.

Že 14. pomagali na Dobrodelnem županovem teniškem turnirju

21. septembra je na igriščih Teniškega kluba Portovald potekala že 14. izvedba Dobrodelnega županovega teniškega turnirja. 30-letna Eva je pred dvema letoma zbolela za bakterijskim meningitisom, je nepokretna in potrebuje 24-urno nego. Dohodki družine ne dopuščajo primerne ureditve slabega bivalnega objekta, ki potrebuje obnovo, predvsem čimprejšnjo prilagoditev kopalnice, zato smo se odločili, da ji pri preureditvi pomagamo. V sodelovanju z Območnim združenjem Rdečega križa Novo mesto smo zbrali sredstva v višini 4.675 evrov.

Evropski teden mobilnosti na Bazenu Novo mesto in Glavni trg privabil več kot tisoč obiskovalcev

Evropski teden mobilnosti, ki ga vsako leto obeležujemo med 16. in 22. septembrom, se je odvil v luči številnih dogodkov za spodbujanje trajnostne mobilnosti. Med njimi izstopata dan odprtih vrat v Bazenu Novo mesto oziroma dogodek "Skupaj za zdravje" in tradicionalni Dan brez avtomobila na Glavnem trgu. Na Dnevu brez avtomobila, ki je tradicionalno potekal na Glavnem trgu je več kot 1300 otrokom iz novomeških šol in vrtcev na zabaven način spoznalo trajnostno mobilnost. Izvedli smo tudi promocijo GoNm koles in javne razprave o OCPS, otroci so v šolo hodili s Pešbusom ali Belim zajčkom, svoje aktivnosti so izvedla tudi društva in druge organizacije.

Županov sprejem zadnje generacije zlatih maturantov in novomeških dekanov

Župan Gregor Macedoni je sprejel generacijo zlatih maturantov splošne in poklicne mature, ki so zaključili svoje šolanje v šolskem letu 2023/24. Letošnja generacija zlatih maturantov šteje 59 dijakinj in dijakov, ki so maturirali na splošni, mednarodni in poklicni maturi v novomeških srednjih šolah.

Župan Gregor Macedoni je že tradicionalno sprejel rektorja Univerze v Novem mestu ter dekanje in dekane visokošolskih zavodov s sedežem v Novem mestu, in sicer članic Univerze v Novem mestu - Fakultete za ekonomijo in informatiko, Fakultete za poslovne in upravne vede, Fakultete za strojništvo in Fakultete za zdravstvene vede

ter samostojnih visokošolskih zavodov – Fakultete za informacijske študije v Novem mestu, Fakultete za industrijski inženiring Novo mesto, Fakultete za organizacijske študije v Novem mestu in Visoke šole za upravljanje podeželja Grm Novo mesto.